

В диссертационный совет Д 212.070.05
при ФГБОУ ВПО «Байкальский
государственный университет экономики и права»

ОТЗЫВ

**На автореферат диссертации Шевелевой Галины Ивановны на тему
«Корпоративное управление как фактор инвестиционной
привлекательности российских генерирующих компаний
электроэнергетики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)».**

Диссертационная работа Шевелевой Г.И. посвящена совершенствованию корпоративного управления в российских генерирующих компаниях электроэнергетики в интересах инвесторов. Актуальность выбранной темы является очевидной и своевременной в условиях дефицита инвестиций и недооцененности российскими компаниями важности корпоративного управления для внешних инвесторов.

Цель диссертационного исследования в автореферате достаточно логично достигается решением поставленных задач. Из обладающих научной новизной результатов, полученных автором, следует выделить результаты, которые можно применить для более широкого круга отечественных компаний:

1. Разработанную оригинальную методику определения дополнительных и уточненных стандартов корпоративного управления для российских генерирующих компаний электроэнергетики в интересах внешних инвесторов в рамках предложенного методического подхода. Она учитывает опыт лучшего отраслевого аналога, национальные и отраслевые особенности (с. 11-12).

2. Предложенные автором рекомендации по включению в «Кодекс корпоративного управления» РФ стандартов корпоративного управления, разработанных для отраслевых компаний. Они необходимы для стимулирования российских компаний к совершенствованию корпоративного управления и повышения инвестиционной привлекательности (с. 13-14).

3. Разработанную в рамках методического подхода имитационную финансово-экономическую модель для комитетов по стратегии при Советах

директоров как инструмент, позволяющий находить решения по увеличению эффективности корпоративного управления в контексте повышения инвестиционной привлекательности компаний (с. 12-13).

Хочется отметить компетентность соискателя и понимание им сути проблематики диссертационного исследования. Об этом свидетельствуют: количество исследуемых российских генерирующих компаний электроэнергетики (21), число публикаций по теме исследования (54), перечень использованных библиографических источников (255). Очень важным является одобрение полученных результатов диссертационного исследования на многочисленных международных конференциях, включение этих результатов в материалы работ, заказанных федеральными органами власти, по государственным контрактам и хоздоговорам.

При этом имеются следующие замечания:

1. Недостаточно раскрыта необходимость инвестирования в российскую генерацию:

- рост потребления электроэнергии;
- обоснование и замена выработавшего ресурс основного и вспомогательного оборудования;
- внедрение современных эффективных технологий выработки электроэнергии и теплоэнергии;
- другие цели привлечения инвестиций.

2. Достаточно спорны утверждения доктора о несостоятельности предложений по возврату инвестиционной составляющей в тариф на электроэнергию.

3. Необходимо полнее раскрыть понятие инвестиционной привлекательности и роль в ней инвестиционной программы. В общей схеме подхода на рис. 1 (с. 10) не совсем корректно предложено «Снижение стоимости инвестиционной программы», более правильным будет «Повышение эффективности инвестиционной программы».

4. В рабочей гипотезе правильно декларируется необходимость учета значимых факторов внешней среды (с. 4), которые определены как: развитие и исполнение законодательства; госрегулирование, совершенствование налоговой политики и налогового администрирования, развитие финансовой системы (с. 13, с. 14). Совершенно не указаны внешние факторы: топливоснабжение, развитие электросетей для выдачи мощности и, в особенности, не раскрыт вопрос взаимоотношения с потребителями оптового и розничного рынка электроэнергии.

В целом, из содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа является самостоятельным исследованием, обладает

внутренним единством, в которой решены задачи и получены научные результаты, имеющие теоретическую и практическую значимость.

Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Шевелева Г. И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Кандидат экономических наук, доцент,
старший научный сотрудник
отдела региональных экономических
исследований ФГБУН
«Бурятский научный центр Сибирского
отделения Российской академии наук»

Г.О. Борисов

Подпись старшего научного сотрудника, К.Э.Н., доцента
Борисова Геннадия Очировича заверяю:



Адрес: 670047, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, д. 8
Телефон: 8(3012) 23-50-32
E-mail: orei.bnc@mail.ru